
― 13 ― 

３．図書館について（問７～問８） 

問７ 本市の図書館は、中央図書館、向山図書館、大清水図書館、まちなか図書館の

ほか、市民館等の分室で成り立っています。あなたは、過去１年間でどこを利

用したことがありますか。（複数回答：n=2,357） 

 

（１）全体的傾向 

「利用したことが無い」と回答した人の割合が 46.8％と最も高く、次いで「中央図

書館」（22.9％）、「まちなか図書館」（16.9％）と続いている。 

 

（２）年代別にみた特性 

18 歳、19 歳は、「まちなか図書館」と回答した人の割合が 52.6％と最も高くなって

いる。 

また、20 歳代以上は、「利用したことが無い」と回答した人の割合が最も高くなっ

ているが、利用したことのある人の中では、30 歳代は「中央図書館」と「まちなか図

書館」が 31.0％、30 歳代以外は、「中央図書館」が 18.3％から 25.3％と最も高くなっ

ている。 

 

 

 

  

中央図書館 向山図書館 大清水図書館
まちなか図書

館

石巻・二川・北

部・青陵・南

部・牟呂地区

市民館、アイ

プラザ豊橋、

こども未来館

その他の地

区・校区市民

館

上記以外の図

書館（市外な

ど）

利用したこと

がない

18歳、19歳 (n=38) 26.3 2.6 10.5 52.6 34.2 18.4 － 10.5

20歳代 (n=192) 22.4 4.2 5.2 18.8 9.9 5.2 2.6 50.5

30歳代 (n=252) 31.0 7.9 12.7 31.0 18.3 2.4 2.4 34.9

40歳代 (n=387) 23.3 8.3 12.9 22.5 15.0 5.7 3.4 43.9

50歳代 (n=430) 25.3 8.4 8.6 13.0 11.4 5.1 3.5 50.5

60歳代 (n=389) 22.1 7.5 7.7 17.7 10.0 9.0 3.3 51.7

70歳以上 (n=655) 18.3 11.6 8.2 7.5 14.4 15.9 1.4 49.0

全体 (n=2,357) 22.9 8.7 9.2 16.9 13.5 8.8 2.6 46.8
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問８ 図書館でどのようなサービスや環境が整備されているとよいと思いますか。 

（複数回答：n=2,134） 

 

（１）全体的傾向 

「施設（トイレや空調等）の改修による快適化」と回答した人の割合が 41.5％と最

も高く、次いで「図書資料の充実」（40.9％）、「自宅などの近くで図書の貸出・返却が

できる拠点の充実」（40.1％）と続いている。 

 

（２）年代別にみた特性 

18 歳、19 歳は、「施設の改修による快適化」と「図書資料の充実」、20 歳代、30 歳

代は、「施設の改修による快適化」、40 歳代、50 歳代は「図書資料の充実」、60 歳代以

上は「自宅などの近くで図書の貸出・返却ができる拠点の充実」の割合がそれぞれ最

も高くなっている。 

 

 

 

施設（トイレや空

調等）の改修に

よる快適化

図書資料の充実

催し物（イベン

ト・企画展）の充

実

レファレンス

サービス（調べ

物のお手伝い）

の充実

自宅などの近く

で図書の貸出・

返却ができる拠

点の充実

その他

18歳、19歳 (n=37) 48.6 48.6 18.9 2.7 27.0 18.9

20歳代 (n=187) 50.3 43.9 16.0 4.3 39.0 5.3

30歳代 (n=249) 45.8 43.4 26.9 7.6 36.9 9.2

40歳代 (n=381) 38.8 45.4 20.7 6.6 40.4 10.0

50歳代 (n=409) 36.2 39.1 28.1 8.3 37.9 13.9

60歳代 (n=352) 40.6 38.1 29.0 12.8 44.0 6.0

70歳以上 (n=510) 42.0 37.1 32.4 13.3 42.2 6.3

全体 (n=2,134) 41.5 40.9 26.5 9.4 40.1 8.8
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